
 

______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 5

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  DI 
INSTALLARE DEI CAVALLOTTI IN VIA LUIGI EINAUDI IN CORRISPONDENZA DEGLI 
ATTRAVERSAMENTI  PEDONALI  A  SERVIZIO  DEL  POLO  SCOLASTICO  IC-TN4 
SCUOLA PRIMARIA "LA CLARINA".

Il giorno  16.01.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereCasagrande Corrado

e consiglieriFacchini Luca
Giovannini Alessandro
Luchi Piero
Martinelli Francesco
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereAnzi Francesca
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Perghem Martina.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 04/13/2023 prot. 422534 i consiglieri Vullo, Saracino, Casagrande, 
Postai, Menapace, Giovannini, Sartori, Facchini e Anzi hanno presentato un documento, ai sensi 
dell’art. 27, comma 2, lett. b) del vigente Regolamento del Decentramento  volto a chiedere alla 
Giunta  comunale  di  installare  dei  cavallotti  in  via  Luigi  Einaudi  in  corrispondenza  degli 
attraversamenti pedonali a servizio del polo scolastico IC-TN4 Scuola primaria “La Clarina”; 

dato  atto che  il  consigliere  Vullo  relaziona  al  riguardo  dando  lettura  del  documento 
presentato;

sentiti gli interventi dei Consiglieri e delle Consigliere;

ritenuto il  documento meritevole di  accoglimento e ritenuto pertanto di  farlo  proprio,  il 
Presidente della Circoscrizione lo pone in votazione senza osservazioni;  

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 31.01.2023 n. 14;

           constatato e proclamato da parte del Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

                                                            d e l i b e r a

1. di approvare, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del Decentramento, il 
documento  di seguito inserito:

DOCUMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA  COMUNALE  DI   INSTALLARE  DEI 
CAVALLOTTI  IN  VIA  LUIGI  EINAUDI  IN  CORRISPONDENZA  DEGLI  ATTRAVERSAMENTI 
PEDONALI A SERVIZIO DEL POLO SCOLASTICO IC-TN4 SCUOLA PRIMARIA “LA CLARINA” 

Premesso che:

• Le scuole elementari “Clarina” sono raggiungibili  a piedi dalle principali  arterie via Anna 
Frank e via Einaudi.

• Gli  studenti  che  raggiungono  il  polo  scolastico  dalle  due  strade  devono  utilizzare  gli 
attraversamenti pedonali in questione (vedi documentazione fotografica) in orari trafficati.

• Sovente vi  sono auto  parcheggiate  fuori  dagli  spazi  di  sosta  che limitano la  visuale  e 
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riducono lo spazio utile di attraversamento.
• Sovente vi sono auto lasciate temporaneamente in sosta sul marciapiede che impediscono 

il passaggio agli utenti più deboli della strada (sedie a rotelle, passeggini) in sicurezza sul 
marciapiede, costringendo di fatto gli stessi ad utilizzare la sede stradale per poter passare. 

• I  “nonni  vigile”  presenti  in  orario  di  ingresso  e  uscita  degli  studenti  dalla  scuola,  pur 
assicurando una presenza costante ed un insostituibile aiuto ai piccoli utenti deboli della 
strada, non hanno gli strumenti di legge per intervenire nei confronti di tali automobilisti.

Verificato che:
• I  volontari  del  servizio “nonni  vigile”  hanno a più riprese segnalato la  pericolosità  degli 

attraversamenti, complici la gran mole di traffico in orario di entrata/uscita scolastica e la 
cattiva abitudine a parcheggiare in maniera non consona.

Considerato che:
• Lo scrivente Consiglio Circoscrizionale aveva già segnalato la pericolosità della situazione 

con delibera 19 del 2023;

Tutto ciò premesso e verificato,

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 - Oltrefersina
chiede

alla Giunta Comunale ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. b) 

del Regolamento del Decentramento 

di installare dei cavallotti in via Luigi Einaudi in corrispondenza degli attraversamenti pedonali a 
servizio del polo scolastico IC-TN4 Scuola primaria “La Clarina”

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.  

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Perghem f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  DEI  CAVALLOTTI  IN  VIA  LUIGI  EINAUDI  IN 
CORRISPONDENZA  DEGLI  ATTRAVERSAMENTI  PEDONALI  A  SERVIZIO  DEL 
POLO SCOLASTICO IC-TN4 SCUOLA PRIMARIA "LA CLARINA".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n. 14 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 16.01.2024 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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______________ CIRCOSCRIZIONE N. 10 - OLTREFERSINA _______________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  B)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  DI  INSTALLARE  DEI  CAVALLOTTI  IN  VIA  LUIGI  EINAUDI  IN 
CORRISPONDENZA  DEGLI  ATTRAVERSAMENTI  PEDONALI  A  SERVIZIO  DEL 
POLO SCOLASTICO IC-TN4 SCUOLA PRIMARIA "LA CLARINA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 16.01.2024 la Segretaria circoscrizionale
Martina Perghem

(firmato elettronicamente)
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